王真真 校对



闹店镇-

# 重阳多姿彩 敬老情更浓

10月27日,闹店镇以"慰问暖人心、文化润晚 年"为核心,通过"慰问+文化"双线并行的方式, 让辖区老人在重阳节前既享贴心照料,又添精神 欢娱。

"您老生活得舒心,我们才放心!"当天,该镇 党委书记郭晓娟先后到双口村抗美援朝老兵遗属 孙莲、司庄村104岁老人张妮家中探望,拉着老人 的手唠家常,从"吃饭怎么样"问到"看病拿药方便 不"。看到两位老人虽年事已高,却依旧精神矍 铄、思路清晰,郭晓娟笑着说:"您可是咱们镇的 '活历史',往后生活上有任何困难,一定要第一时 间跟村里、镇里说,我们会尽力帮您解决!"

"要把村里老人的事当成自家事,常上门、多 上心,切实为老人排忧解难,让他们生活得更安 心、更省心、更舒心。"郭晓娟对村"两委"干部说。

这边关怀暖心扉,那边敬老院里的演出已热闹开场。平 调三弦书非遗传承人杨翠萍率先登场,指尖刚一落弦,《四季 歌》的熟悉曲调就绕着院子转了圈。大家听得津津有味,有 的跟着节奏轻轻点头,有的小声哼唱,现场掌声阵阵。老人 们感慨:"能听到这么地道的三弦书,真不错。这调儿听着亲 哩很,今天真是过了把瘾!"

者已提前备好笔墨纸砚。他们主动上前询问老人们的喜好,持续升温。



并现场即兴创作。挥毫泼墨间,"福如东海""松鹤延年"等字 迹便跃然纸上。拿到书法作品的老人反复端详,眼睛笑成了 月牙:"这字比啥礼物都金贵,我可得好好装裱起来挂屋里!"

此次重阳敬老系列活动,既让辖区老人感受到温暖,也 让他们收获了精神文化的愉悦滋养。郭晓娟表示,该镇还将 举办"敬老聚贤"座谈会、爱老送义诊、孝老赠福鞋、"同吃一 锅饭"等活动,推动尊老敬老从"节日式关怀"真正转为"常态 演出余韵未散,县文联、县书法家协会组织的书法志愿 化行动",让辖区老人的幸福感、获得感与安全感常伴常新、 (魏嵘凯 文/图)

金秋颂重阳,歌舞 寄深情。为大力弘扬中 华民族尊老、敬老、爱 老、助老的传统美德,丰 富全县老年人的精神文 化生活,10月24日,我 县第九届重阳节老年人 文体健身优秀节目展演 在县全民健身中心举 行。市老年人体育协会 主席孙建豪,县人大常 委会副主任、县文联主 席阿卫国,副县长孙志 刚,县老年人体育协会 主席韩富安等参加展演

据了解,本次活动共 有25支代表队参加,涵盖 了舞蹈、模特、腰鼓等多 种艺术形式。此次重阳 节优秀节目展演不仅为 全县老年文体爱好者提 供了一个展示风采、交流 学习的平台,更重要的是 通过文体展演的形式,传 递全社会对老年人的关 爱与尊重,营造浓厚的尊 老敬老社会氛围。

(张克勋)

第 屈 重 体 健 身 优 秀 节 展 演 举 行

为弘扬中华民族"敬 老、爱老、助老"传统美 德,切实解决辖区老年人 就医不便问题,10月28 日上午,张八桥镇联合县 医疗健康集团张八桥镇 分院医疗团队,到西火山 村开展"情暖重阳 康同行"志愿服务义诊活 动,将优质医疗服务送到 老人"家门口" 活动现场,医生们耐

心细致地为每位老人听 诊、测量血压血糖,详细 询问既往病史与用药情 况,针对高血压、糖尿病 等老年常见疾病,逐一给 出饮食、用药及康复建 议;护士则协助完成基础 检查,同时向老人们普及 秋季养生知识与家医签 约服务内容及服务流程 等,确保每位老人都能享 受到专业医疗关怀。"平 时身体有点小毛病也懒 得跑医院,今天医生上门 看病,还跟我讲了好多保 健知识,太贴心了!"该村 王大娘高兴地说道。

此次义诊活动,不仅 为老年人提供了便捷、高 效的医疗服务,帮助大家 及时了解了自身健康状 况,更传承了尊老敬老的 传统美德,让老年人健康 更有保障。

(段佳佳)

#### 住建局·

## 金秋重阳暖

岁岁重阳,今又重阳。10月28日,为传承尊老敬老传统 们聊家常、问冷暖、忆往昔,认真询问他们的身体状况和生 美德,加强对离退休老干部的关怀与照顾,县住建局党组书 们致以节日祝福与诚挚关怀。

### 关怀忆初心

活需求,倾听他们回忆往昔工作岁月,感谢他们曾为住建发 记、局长郭书东带队开展离退休老干部慰问活动,向老干部 展打下的坚实基础。同时,向老干部们介绍住建近年发展 成果,认真听取他们的意见建议,并送上慰问品和体检卡, 该局班子成员分组到老干部家中走访慰问,与老干部 让老干部们切实感受到党和政府的温暖与关怀。(曾繁林)

#### 铁北社区-

### 发放红手环 照亮回家路

重阳敬老,情暖金秋。为弘 扬中华民族尊老敬老的传统美 德,切实关爱社区老年人安全,10 月29日,铁路办事处联合县社会 工作部、县蓝天救援队在铁北社 区党建广场举办"爱心守护,让爱 回家"防走失红手环公益发放活 动,为铁路地区长者送上了一份 特殊的"重阳节"节日礼物。

活动中,县蓝天救援队队员 用通俗易懂的语言,为老人及家 属详细讲解了红手环的使用方 法、防走失知识以及日常外出安

全注意事项。这种"政府引导+专业力量+社区落地"的模 式,为老年人的安全筑起了一道坚实的防线。

防走失红手环采用醒目的红色设计,内部附有独立的二 维码和唯一编号。老人佩戴后,一旦发生迷路、突发疾病等 紧急情况,路人或救助人员只需用手机扫描二维码,即可快 速获取老人的关键联系信息,从而第一时间联系到其家人, 为老人安全回家争取宝贵时间。



"父亲年纪大了,有时候记性 不好,出门后总找不到回家的路, 这个小手环太好了,戴在手上又 轻便,以后父亲出门我们也能安 心点了。"现场领取并给父亲佩戴 红手环的铁西社区居民邓娟欣慰 地说道。

除了手环发放,活动现场还 设立了咨询台,工作人员耐心帮 助老人们登记信息,并将专属二 维码与家属联系方式精准绑定。 这一举措,巧妙地将现代科技融 入养老服务,用"科技之智"破解

了"走失之困",让社会关爱实现了24小时"在线"守护。据了 解,当天共为11位有需要的居民发放了防走失红手环。

小小红手环,串起的是社会各界的爱心,守护的是千万 家庭的幸福。铁路办事处负责人表示:"我们希望通过这样 的活动,不仅为老人们送去实质性的帮助,更要在全社会营 造'人人关爱老人、人人帮助老人'的良好氛围,从而让每一 位老人都能安享幸福晚年。" (王克渠 文/图)